

Под Знаменем СТАЛИНА

ЧЕТВЕРГ

19

НОЯБРЯ

1942 года.

№ 125

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125

ОТВЕТЫ ТОВ И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэсиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэсиди следующим письмом:

Г-н Кэсиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски провожимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосред-

ственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольк кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года.*

ДЕЙСТВОВАТЬ ЧЕТКО И БЫСТРО

Получив от командира приказ, боец должен быстро и точно его выполнять, проявляя при этом военную хитрость, смелость и решительность. Так гласит боевой устав. Я как командир отделения всегда требую этого от своих бойцов.

Недавно на занятиях бойцу Шурдаеву было дано приказание: разведать огневые точки «противника». Не считаясь с грязью и другими препятствиями в пути, он ползком и перебежками, маскируясь, быстро двинулся к намеченной цели и задачу выполнил в срок. Словом, он действовал на учбе как и в бою.

И другой пример: боец Темина был связным. Посылаю его срочно доставить донесение в штаб. Так он пошел неторопясь, во весь рост, по открытой местности, которую «противник» обстреливал интенсивным огнем. Будь это в бою, Темина из-за своей неповоротливости и халатности был бы убит.

Темина я предупредил, чтобы он энергичнее относился к выполнению приказаний и вместе с тем рассказал бойцам к чему может привести в бою нерасторопность и невнимательность.

Сержант В. Корюнов.

Меткой пулей и гранатой

Я бронейщик. Когда прочел доклад и приказ тов. Сталина, то подумал: всегда ли смогу победить немецкий танк?

Стреляю из ружья метко. А вот гранатой как следует владеть не умею. Теперь я обязательно научусь бить вражеский танк гранатой и тогда буду чувствовать себя настоящим бронейщиком, всегда и в любую минуту готовым встретить танки врага.

М. Фолдунов,
мл. сержант.

Баня в землянке

Баню-землянку построили бойцы лейтенанта т. Бакаева. При бане работает парикмахер.

Боец **Р. Спиридонов.**



Немцев
танками утюж!
Выжигай
огнем катюш!

Пулей бей
в железный крест,
Выбивай
из наших мест!

СЕМЕН КИРСАНОВ.

Буду мстить фашистам

Мне сообщили о том, что в борьбе с немецкими бандитами героически погиб мой брат Алексей. Мстить и только мстить фашистам — вот моя единственная мечта,

с утроенной энергией буду готовить себя к предстоящим боям. Я жестоко отомщу немцам за кровь своего брата.

Н. Сорокин,
боец минометчик.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

КАК ОБНАРУЖИТЬ ВРАЖЕСКИЕ МИНЫ

Немецкая армия в большом количестве применяет мины. Немцы минируют подступы к переднему краю своей обороны, подходы к укреплениям, проволочные препятствия, завалы, дороги, мосты, здания и оставляемые при отступлении окопы. На отдельных участках устанавливается целая система минных заграждений, так называемые минные поля.

Чтобы запутать и сбить с толку наших снайперов, немцы расставляют мины в беспорядке и часто устраивают ложные минные поля. Среди ложного минного поля могут встретиться мины в деревянной оболочке, которые

трудно обнаружить миноискателем.

Кроме минных полей и минирования отдельных объектов, немцы часто применяют мины-сюрпризы, мины-ловушки. Такие мины они ставят в помещениях, землянках, привязывают к вещам, прячут в траве и кустах, подкладывают под трупы убитых солдат. Поэтому все предметы, оставляемые немцами, надо внимательно, осторожно осматривать и обезвредить их, если они заминированы.

Свои мины немцы тщательно маскируют. Несмотря на это, заминированную местность можно определить по целому ряду признаков. Вот эти признаки:

- * остатки от укупорки (бумага, дерево из-под тары, проволока, бечевка), обрезки проводника;
- * бугорки земли, осевший снег, разная окраска дерна (эти признаки выдают наличие наступных мин);

- * натянутая проволока или бечевка (они протягиваются от мин и фугасов натяжного действия);
- * следы засыпки мин, осадка земли в ямах, поблекшая трава, а зимой следы лыжи или ноги, нарушенный снежный покров;

- * плохо замаскированные проводники электричества;

- * насечки и зарубки на деревьях или другие обозначения, например, зимой пучки соломы в снегу против расположения мин;

- * ветки-указатели, веши, кучки сена, камни, ограждения с надписями и др.

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 17-ХИ

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня по неполным данным немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 домов.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 18-ХИ

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Бойцы под командой т. Горохова отбили атаки гитлеровцев в районе заводов. Н-ское соединение в результате активных боевых действий заняло несколько опорных пунктов противника.

В районе Моздока 2 батальона противника с 50 танками и 20 бронемашинами пытались прорвать нашу оборону. Наши части организованно огнем отсекали пехоту от танков и отбросили гитлеровцев.

Отв. редактор **М. СЕДОВ.**

Г 106612.

043177/3⁸³